KEDAAAIO 5°: KPOYZEIZ - ®AINOMENO DOPPLER
ENOTHTA 1: KPOYZEIZ

AYMENA OEMATA

OEMA B
Epwtnon 1.

Jwpa X; palag m mou Kiveital mpog ta 0e€ld otn BeTIKN Kateubuvon pe taxutnta PETPOU
U GUYKPOUETAL KEVTPIKA Kal TAAOTIKA pE akivnTto cwpa X, otmAdoiag palag.

H petaBoAn tng oppng ToOU CWHATOG X; KATA TNV KPouon €Xel aAyeBpikA Twun:

mv
a) ——.
3
8) _2mu
3
Y)0

Na emMAEEETE TO YpAUMA TOU avTIOTOIXEL otn owothl Auon. Na OlKAloAOYNOETE TNV
gmMAoyn 0ag.

Auon

JwoTn amavtnon sivat n B.

Epooov éxoupe kpouon OUO CWHATWY —

LOXUEL N apxA SlaTAPNONS TN OPHAG: m 5 2am | 3m

ATPLY AHETA ATPLY ATPLY AUETE 2 2 V
S e R R ' 2| v

Emeion 0Aa ta diaviopata Twy oOpHwY
éxouv TNV i0la OleuBbuvon, emAgyovtag BeTIkA Kateubuvon mpog ta de€ld, n mapamavw
e€lowon ypagetat aryeBpika:

mo+0=(m+2m)v:>mu=3mv:>v=% (1)

OTIOU V TO HETPO TNG TAXUTNTAG TOU CUCCWHATWHATOG,.

H petaBoAn ¢ aAyeBplkAG TIPAG TNG OPHUNG TOU OWHATOC X; KATA TtV Kpouon eivat:
D, =™ —p ' 2m
Apl — ;,-IS‘EO. _ 71'pr = Apl — :}I,.IST(I _ fpw = Apl =mv — muLApl = m%_ mu = Apl — _TU



Epwtnon 2.

‘Eva owpa A mou €xel pafa m Kat taxutnta v, cuykpouetdal Pe GAAO cwpa B mou €xet

dumAdola pada kar taxutnta v,, avtippomn g v;. AmO Tn Kpouon dnpioupyeitat

OUCCWHATWHA TIOU TAPAMEVEL AKivnTo oTo onpeio Tng ouykpouong. O Adyog %twv
2

HETPWY TWV TAXUTATWY TwV OUO CWHATWY TIpLY amo tnv Kpouon, sivat:

a) 1/2.

B) 1.

Y) 2.

Na emMAEEETE TO YpAUMA TOU aVTIOTOIXEL otn owoth Auon. Na OlKAloAOYNOETE TNV
gmMAoyYn 0ag.

Auon
ZwoTn amdvtnon ivat n vy.

‘Eotw ¥, n taxytnta tou cwpatog A kat v, n Taxutnta tou cwpatog B. E@pocov éxoupe
Kpouon OUo cwidtwy LoxUeL n apxn dlatnpnong TG opung:

TPV RAHETA ATPLY RTPLV _ RAUETE
pO;» - oA :> pl + p2 - pcuo‘ +

H
Emeldn OAa ta Olavuopata Twv OpHwY m 5 v, 2m ' 3m
éxouv tnv 0la OlevBuvon, emAEyovtag A L B
BTk Katevbuvon mpog ta Oefld, n
napanavw e€iowon ypdgstal alyeBpikda:
U1

mv, —2mv, = 0= my, =2mv, => v, =2v, =>—=2

L,



Epwtnon 3.

AUo ocwpata A kat B, pe paleg m kat 3m avtiotoixa, Bpiokovtal akivnta mavw o€ Acio

optlovtio emimedo. Aivoupe 0TO OWHA A apXIKn Taxutnta L £TOL WOTE va KivnBel Tpog tn
BeTIKN QOPAd KAl va OUYKPOUOTEL KEVIPIKA Kal €AACTIKA ME TO akivnto ocwpa B. H
aAyeBpIKA TIPNA TNG TAXUTNTAG TOU OWHATOC B petd tnv Kpouon sival

L
a) ——.
)2

L
B) —.
)2

L
Y) 4
Na emA£EEETE TO YPAUHA TTOU AVTIOTOIXEL 0TN cwoth AUon.

Na S1KaloAoyNoETE TNV €MAOYH 0Ag.

Auon
ZwoTn amavtnon sivat n B.

H kpouon eival KevVIpIKA Kal €AACTIKA KAl To ocwpa B eival apxikd akivnto. Apa n
aAyeBpIKA TR TNG TaxUTNTAG TOU owHatog B petd tnv Kpouon divetal amd tov TUTO:
2m,

v,=——=—v, (1)
m, +m,

Av avTIKatacTACoUKE: Mm;=m, M,=3m, v, =L OTOV TUTIO (1) TPOKUTTEL:

2m , L
302:4—030225
m



Epwtnon 4.

Jwpa X; palag m; cUYKPOUETAl KEVIPIKA Kal EAACTIKA PE €va OUTEPO AKIVNTO CWHA X,
palag m,. Av AK; eivat n petaBoAn tng KIVNTIKAG EVEPYELAG TOU OwWHATOG X5 Kat AK; ivat n
HETABOAN TNG KIVNTIKAG EVEPYELAG TOU OWHATOG X, AOYW TNG EAACTIKAG Kpouong, TOTE
loXUEL

A) AK, _m
AK, m,

8) AK,
AK,

Y) LSS
AK,

Na emAé€ete to ypdupa mou avtiotolxel otn owotn Auon. Na OlKaloAoynoete Ttnv
gmAoyn oag.

Auon
ZwoTn amavtnon sivat n B.

H KpouUon gival KEVIPIKA KAl EAACTIKN, dpa n KIVNTIKA EVEPYELD TOU GUOTAHATOC TwY OUO
owpatwy dlatnpeitat:

Ki;rd — Kziw = K:]I:I.S‘Ed + K;erd — K]T-Cpl\/ +K121pw = K;.-I.S‘Cfl _K]T-EPLV + K;srd _K;pw — 0:>

AKl —

AK, +AK,=0= AK, =-AK, = -1
AK

2



Epwtnon 5.

Jwpa X; padag m; mou KIVETal mpog Tn BETIKN KATeUBUVON OCUYKPOUETAl KEVIPIKA Kal
eAaoTIKA pe OeUTEPO akivnto owpa X, palag m,. H moodtnta Tng KIVNTIKAG EVEPYELAG
TTOU €XEL PETAPEPOEL amd TO CWHA X; 6TO CWHA X, HETA TNV Kpouon Yivetal Yéylotn otav:

a m <m,.

y) my>m,.

Na emA£EEETE TO YPAUHA TTOU AVTIOTOIXEL 0T cwoth AUon.

Na O1KaloAoynoeTe v €mMAoYN 0ag.

Auon
JwoTN amavtnon sivat n B.

H kpouUon eival KEVIPIKNA Kal EAACTIKN, TO CWHA X; €XEL TAXUTNTA PETPOU L, KAl TO CWHA
2, €lval apxikda akivnto. Apa n aAyeBpiki TUA TG TaxUutntag Tou CWHATOG X, YETA TNV
2m,

Kpouon Oivetal amo tov tno: v, =———v; (1)
m, +m,

Emeldn 10 owpa X, ival apxikd akivnto n moootntd TNG KIVNTIKNG EVEPYELAG TIOU €XEL
HETAPEPOEL amod To ocwpa X; 0To X, HETA TNV Kpouon givat:

2 2
, ' , 4m
K;sw _ imZUrZZ = szww — lmz [ﬂolj = szwm — lmZ—lzulz (1)
2 2 m, +m, 2 (ml + mz)

H mocotnta autn yivetat péylotn otav:

2
K;etd — KJT_EPW 1) N 1 4m1 2 1 2 4m1m2 _1

>—M v, =— L =
2 %(m+my)® T 2 T (mp+m,)?

(m, +m,)* =4mm, = m? + m2 +2mm, = 4mm, = m’ + m; - 2mm, = 0=

(m-m,)*’=0=m,-m,=0=m, =m,



Epwtnon 6.

AUo ocwpata pe paleg m; KAt My, €K TWV OMOIWV N M; KIVEITAlL PE TAXUTNTA TIOU €XEL
aAyeBpIKA TIPA U EVW N M, gival akivntn, cuykpoUuovtdl KEVIPIKA Kal EAACTIKA. Metd

TNV Kpouon n aAyeBpikn Tipn Tng Taxutntag v,' ToUu cwpatog m; Ba divetalr amod TN
oxeon:

, Mm —m

a) v,'=——2v,.
m, +m,
, M +m,

B) v,'=— »
m, —m,

2m

Y) v =—2—v,.

m, —m,

Na O1KaloAoynoeTe tnv €MA0OYH 0ag.

Auon
ZwoTh amavtnon sivai n a.
2e KABe Kpouon Loxuel n Apxn Alatnpnong tng Oppng.

ﬁok (nplv) = r)ok (UETd) =
fh("PlV) +P, (mpwv) = ﬁl(”gtd) +P, (UETd) =
m,u, +0=myu, '+ m,v,'=

m, (01 Y ') =m,v," (1)
Emeldn n kpouon eivat eAactiki oxuel Kal n Apxn Alatiipnong tng Kivntikng Evépyelac.

Ko (Tpv) =K, (HeTd) =
K,+K,=K,+K, =

1

1 w1 .
Emll)l +0= EmlUlz +§m2022 =

m, (v —0'12) =m,v; =
m, (v, — v, ") (v, +v, ") =ML, (2)

Atapwvtag Katd HEAN TIg OxEoeLg (2) kat (1) Kal maipvovtag umoywn pag ot v, '# v, Kat
L, ' #UV,, TPOKUTTEL:

L +V; =0, (3)

AUvoupe twpa to cuotna twv e€lowoswy (1) Kat (3).



(1)L>m1(ol—ol') =m, (v, +v,")=
m,u, —Myu; '=M,v, + My, '=

(m,—m,)v, =(m,+m,)v,'=

(ml_mz)ul

v,'=
m, +m,



Epwtnon 7.
‘Evag pabntng oxupiletat ot eivat duvatdv n apxikn oppn e€vog ocucthipatog OUo
OWHATWY TOU cUYKpouovTtdl EAACTIKA va eival pndév, Kal PETA tnv Kpouon N TEAKN

OpHN TOU GUCTAHATOG va gival Pnd&v evw N KIVNTIKA EVEPYELA TOU GUCTAHATOC va ival
Oldopn tou Pndevog. O mapamdvw IGXUPLoHOG:

a) Eivat yweudnig.
B) Eivat aAnéng.

Na SIKaloAOyNOoETE TNV Amavinon oac.

Auon
JwoTn amavtnon sivat n B.

H oppn sivat péyebog dlavuopatiko. Agou TipLtv TNV Kpouon n Opui TOU GUCTAHATOG Eival
HNOEV, AUTO ONUAIVEL OTL Ol OPHEG TWV CWHATWY Eival avtibeTeg.

Poy (mpv) =0
Py (np1v) + P, (mprv) =0=
P, (npwv) = —p, (mprv)

H KivnTikn evépyela sival HOVOUETPO PEYEDOC. ZUVETIWG N APXIKN KIVNTIKN EVEPYELA TOU
ouotnparog sivat dlagopn Tou PNdEVOC.

K., (mpwv) = K, (mpv) + K, (mp1v) = % m,v? + % m,v3 # 0

2e KaBe Kpouon Loxuel n Apxn Alatnpnong tng Oppng Tou cUCTAEATOG.

ﬁok (ﬂpr) = ﬁok (IJETd) =
0=p,, (Hetd)

Apa Kal PETA TNV Kpouon n opun Tou cuotnpatog 8a eival pndév. MAAl ol oppéC Twv
owpatwy Ba eivat avtibeteg.

ﬁok (nplv) = p.ok (”ETG’) =
0=p,(HeTd) +p, (HeTd) =

P, (UETd) = _ﬁl(pstd)

Emeldn opwg n Kpouon €ival eAacTikn, oxUeL Kat n Apxn Awatipnong tng Kivntikig
Evépyelag Tou Zuotnpartog.

Kox (ﬂpr) = Kok (psrd)

JUVETIWG KAl N TEAIKN KIVNTIKN EVEPYELA TOU cuoTtnpatog Ba sivat dtdgopn tou PNdEVOG.



Epwtnon 8.

Jwpa palac m;=1 kg Kiveitat mpog tn B€TIKA KATeUBUvOoN Kal TPOCTINTEL Ye Taxutnta
HETpOU U;=10 m/s o€ akivnin o@aipa (2) palag m, KAl CUYKPOUETAl €AACTIKA Kdal
KEVIPIKA ME auth. MeTa tnv Kpouon n (1) Kiveital pe taxutnta PETPOU U; =6 M/s aAAd
avtifetng @opag amo v u;. H pdala tou cwpatog m, sivat:

a) my=1 kg.
B) m,=1/4 kg.
Y) my=4 Kkg.

Na S1KaloAoyNOETE TNV EMAOYH 0AG.

Auon

ZwoTn amdvtnon ivai n vy.

o,=MMs 6 17Meg5 6 6m, —10-10m, = 4m, =16 =
m, +m, 1+m,
m, = 4kg

Mapatipnon: Mpénel va mpooé€ete va BAAETE TO TPAONHO pEiov (-) oty Taxutntd U .




Epwtnon 9.

2e pia aveAaoTikn Kpouon HETAEU OUO CWHATWY M; KAl My, €K TWV OMOiwY To M, gival
apXIKa akivnto, To mMocootd tng petaBiBaldpevng evépyelag amd to m; o6To m, Oivetal
amo tn oxeon:

AK,

a) a% = 100%.

1

B) a%= %100%.

1

Y) a%:%looom.

1

omou AK; n MPeTaBoAn TNG KIVNTIKAG EVEPYELAG TOU TPWTOU OWHATOG, K, n KivnTikn
EVEPYEL TOU OeUTEPOU owpatog Kat AKy, N HeTaBoAn NG KIVNTIKNG EVEPYELAG TOU
OoUCTAMATOC.

Na S1IKaloAoyNOETE TNV amavinon oag.

Auon
ZwoTtn amavtnon ivat n B.

Mpoocoxn: A@ou n Kpouon Twv OUO0 CWHATWV tival aveAdotikn Oev 1oxXUsL n Apxn
Awatipnong tng Kivntikng Evépyelac.

H KlvnTIKA €VEPYEla TTOU ATTEKTNOE TO M, HETA TNV Kpouon Ogv (ooUTtdl HE TNV KIVNTIKA
EVEPYELA TTOU €XACE TO M. ‘Eva HEPOG peTapEépOnke cav BeppoTnTa oto mEPIBAAAOY.

Amé tnv evépyela K; ou €ixe To m; 600nKe oto M, evépyela Ks.

Amo ta 100% a%
Me tnv amAn péBodo Twv TPLwY TPOKUTTEL:

2% - K21000%

1

10



Epwtnon 10.

Katd tn PeETWMIKA EAACTIKA Kpouon OU0 CWHATWY m; KAl M, €K TWV OMoiwv N m, €ival
akivnTn 10 MocooTO PETABOANG TNG KIVNTIKNG EVEPYELAG TNG My (ET TNG APXIKAG KIVNTIKAG

, , , , m, |,
EVEPYELAC TNC) sivat -36%. O Adyog —L eivat:
2

Na SIKaloAOyNOoETE TNV ATAVINON 0ag

Auon
JwoTn amavrnon sivat n a.

Eivat yvwoto and tn Bewpia 4Tt petd tnv EAACTIKA PETWIKA Kpouon SU0 CWHATWY €K
TWV OToiwY TO £va NTav akivnto, ta 6Uo cwiata 6a AmOKTACOoUV TaxXUTNTEC:

m, —m 2m
L 1 2 L 1
L) =———=U, Kat v', =

= ——=—u,, OToU L, Kal L'| N APXIKN KAl TEAKN TAxXUTNTA
m, +m, m, +m,

avTioTolXa TOU apXIKA KIVOUHEVOU OWHATOG pAlag m;, evw L, Kal L', N ApXIKA Kal
TEAIKN TaxUTNTA avtioTolxa ToU dpXIKa akivntou cwpatog palag m,.

ATo ta dsdopéva TTPOKUTITEL:

36 64 1 64 1
K, (ter) =K. (apy)——K, (apy) = K, (teh) = —K, (apy) = =muyv? = ——mv’ =
1(1: ) 1( PX) 100 1( pX) 1(T ) 100 1( pX) 5 11V1 7795
U'lzigolz—ml_mzUlziﬁulj—ml_mz:iﬁ
10 m, +m, 10 m, +m, 10

1" mepimwon:

mom,_ 8 . 10m,—10m, =8m, +8m, = 2m, =18m, = m, =9m, = T —g
m,+m, 10 m,

11



2" mepintwon:

m, —m, 8

=-—=10m, -10m, = -8m, -8m, =18m, =2m, = 9m, =m, = m_=

m,+m, 10 m,

1
9

12



Epwtnon 11.

To BAQua palagc m Tou OXAHATOG Kiveital MapdAAnAa pe 1o opllovrio emimedo Kat
OUYKPOUETAl TAAQOTIKA He TO KIBwTtlo pdalag M mou ooppomel pe tn Bonbeia Hikpou
eumodiou mavw o€ Asio akAOVNTO KEKAIPEVO £MTTEDO Ywviag KAiong .

Av n taxutnta tou BANPATOC €XEL MPETPO U, TOTE TO METPO TNG TAXUTNTAG TOU
OUCCWHATWHATOC APECWS HETA TNV Kpouon Ba sivat:

mo

v, =0

D Ve e
MLGLVE

BV, =——.
) V= mem)
munue

V, =————— .

VY e m)

Na SIKaloAOyNOETE TNV ATAVINCNH 0ag

Auon
ZwoTn amavtnon ivat n B.
'Onwg ival yvwotd, amod tov 2° vopo tou NeUTwva OE YEVIKEUPEVN HOP@H TTPOKUTITEL:

SF= i—? = Ap=2F-At=p,, (tek)-P,, (apy) =ZF At =

P, (te}) =P, (apy)+ZF-At (1)

Ao tn oxéon (1) mapatnpoUpe OTL n OpunR €vOG cuoThpatog dlatnpeitat pévo av n
ouvIoTapéVn TwV OUVAPEWY OTO OUCTNHA N TO XPOVIKO Sldotnua mou OlapKEl To
(PALVOHEVO, TEIVOUV OTO PNOEV.

2TV meEPIMTWwon pag auto dsv ocupBaivel yuati otn OldpKela TG KPouong avantuooeTal
pia tepdotia KABeTn avtidpaon Amo T0 KEKALYEVO EMTTEDO.

Mmopoupe opwg va e@appocoups tny Apxn Alatipnong tng Oppng otov dgova x’X yld 1o
HIKPO XPOVIKO OlAcTnHa tng Kpouong.

13



B (mpwv) = B (etd) = B + B =L + By
EmAgyovtag BTk @opda TPOG Ta MAVW, YPAPOUKE TNV TAPATIAVW OXEon aAyeBpika:

MuGLVE

mUX+O=(m+M)VK :>VK :W

Jtov afova y'y Ogv oxuel n Apxi Awatipnong tg Oppng ywa toug Adyoug Tou
avaQEPage.

14



OEMA T
Aoknon 1.

Jwpa X; pe paa m, =2kg kat taxvtnta pétpou v, =20m/s, 5 5,
1

Klveital oe optovtio emimedo xwpig TPIBEG, TPOG TN OETIKNA L,
Katevbuvon, Omwg oto oxnua. To cwpa X; CUYKPOUETAl WE
owpa X, padfag m, =3Kg mou apxikd eival akivnto. H kpouon

odnyei otn GUYKOAANON Twv owpdtwy. H xpovikn OldpKela Tng Kpouong Bswpeitat
apeAnTéa.

Na umoAoyioete:
a) TNV TaxUTnTd TOU CUCCWHATWHATOG ToU dnHloupyeital JETA tnv Kpouon.
B) TNV amwAELa TNG PNXAVIKAG EVEPYELAC TOU CUCTAKATOC KATA TV Kpouon.

Y) TO TOGOOTO TNG APXIKAG KIVNTIKAG EVEPYELAG TOU CWHATOG X; TIOU HETAPEPONKE OTO
owpa .

0) Tt HETABOAN TNG OPHAG TOU GWHATOG X ;.

Auon

a) ‘Eotw Vv n  taxutnta  Tou +

oUCOWHATWHATOG  Tou  dnuloupyeitat m m | m, +m,

apéowg HeTd tnv Kpouon. E@appoloups 1Y, s v
Zl Zg |

™My apxn Glatipnong g oppng yua To
oUoTnUa Twv OU0 CWHATWY:

TPV TPV | =TIV

Por = ﬁﬂitd =P TPy = f’ﬂiﬁd (@H)

Emeldn 6Aa ta Slavuopata Twv oppwvY £xouv tnv idla Olevbuvon, emA£yovtag BETIKN
KateuBuveon mpog ta de€ld, n e€iowon (1) ypaetatl aAyeBpika:

muy, +0=(m,+m,)V =V — by
m,+m,
2kg-20™" 40™M .
Me avtikatdotaon mpokumtet V=——S —\V=—S 5\ =8—
2kg+ 3kg 5 S

B) Oswpoupe wg emimedo PNOEVIKAG OUVAUIKNG eVEPYELAG TO oplldvTio emimedo.

H amwAgla tTng PNXavikng EVEPYELAG TOU GUCTAKATOC KATd TV Kpouon givat:

15



TPV HeTh TPV Tcpw HeT uew TPV peTh
— + + —> —
Ean E . me = E (K U ) (K U ) E an Kok Kok =

Eom :%mluilz. _%(m1+ mZ)VZ

Me avtikatdotaon mMPOKUTTEL:

2 2
E, = % 2Kg(20mj —%Skg (89] —E,_ =400]-160= E__=240J
S S

Y) H KivnTiki evépyela Tou owpatog X, PETA Tn Kpouon eivat: KL™ =§m2V2 Kal n

. . . , 1
KIVNTIKA EVEPYELD TOU OWHATOG X1 TPV TNV Kpouon eivat: K™ ZEmlof :

To MOG0OTO TNG APXIKNG KIVNTIKAG EVEPYELAG TOU CWHATOC X; TTOU HETAPEPONKE OTO CWHA
Y, elvat:

1 2
K;zlsrd Emzv m2V2
ST
m 2
s 3kg’[8j 3.64
Me avtikatdotaon TPOKUTITEL —2— = S 5= —-0,24 1| 24%
K™ m 2-400
2kg-| 20—
S

8) H petaBoAi tng oppig Tou owpartog I; sivat: Ap, = pi — pi*

Emeidn OAa ta daviopata twv oppwv €xouv tnv idla dleubuvon, emAgyoviag OeTikn
Kateubuvon mpog ta de€ld, n mapandvw efiowon ypagetal aAyeBpikda:

HETA

Ap, =P

kg-m:>

—pFY = Ap, =MV —m,u, = Ap, = 2kg-8 12— 2kg- 20 = Ap, =16kg- - —40
S S S S

Ap, =—-24kg n
S

Apa n oppn Tou owWHATog X; EAATTWVETAL KATd: Ap, = 24——— kg-m

16



Aoknon 2.

Twpa pagag m, =0,9kg mou eivat mpocdepévo oto AKPO
TEVIWHEVOU VAPatog pnkoug L =2m, agnvetat €AevBepo
amdé uyog h, omwg @aivetat oto oxipa. Otav T0 vApa
Bploketal otnv Katakopu@n B£on, TO ocwpd €XEL TAXUTNTA
HETpOU UL, =2M/S Kal ouykpouetal TAAOTIKA pE BAnpa
pafag m,=0,1kg kat taxvtntag pETpou v, =48M/S pe
@opd Tpog To owpd. H xpoviki Sldpkela tng Kpouong
Bswpeital apeAntéa.

Na umoAoyioete:

a) to Uyog h amo to omoio apednke eAeUBepo TO cwpa pagag m, .

B) To PETPO TNG TAXUTNTAG TOU CUGCWHATWHATOC TToU ONHIOUPYEITAl HETA TNV Kpouon.

Y) To Uyog h' oto omoio Ba @Tdcel T0 CUCCWHATWHA HETA TNV Kpouon.

0) TN PETABOAN TNG PNXAVIKAG EVEPYELAC TOU CUCTAHPATOC KATA TN Kpouon. X& TL Hop®n

EVEPYELAG PETATPATINKE AUTH;

Aivetai: g=10m/s”.

Auon

a) 1o owa mpLy amé tnv Kpouon
n povn SUvaun mou Tapayel £pyo

givat 1O Bdapog, Tmou  eival g | E——
ouvtneNnTikn duvapn. Apa 1oxUel To |
Bewpnpa duatipnong ™e A I A
UNXAVIKAG €VEPYEIAC TO oOmoio - | | i ) | v =]
epappoloupe yia tig Boeig A kat I ; U= E_L; e ) h U=0 =
TOU CWHATOG. r my o -

|

(Oswpolpe wg emimedo UNOEVIKNG
OUVAUIKNG evEpyelag Tto opllovtlo
emimedo Tou MEPVA Ao TO onpeio TNg cUYKPOUONG).

2

1 5 L
E o, = B, = Ko +U, =K +U_ = 0+mgh :Emlol +0=h= 2—;
m 2
25
Me avtikatdotaon mpokumtel: h= —Sm =h=0,2m
2-10?

17



B) 'EotTw V n 1taxutnta TOU OCUCCWHATWHATOC TOoU ONHIOUPYEITAL APECWS HETA TN
Kpouon. E@appdéloupe tnv apxni Olatnpnong tng oppng yla 1o ouotnpa Twv Ouo
OWHATWV:

pfrpw — ppr = pnpw + p’gpw — p*i{:;x

Emeldn oAa ta dlavuopata twv oppwy €xouv tnv i0la Olevbuvon, emA£yovtag OeTikn
KateuBuvon TPog Ta aplotepd, n mapamdavw e€icwon ypdgetal aAyeBpikda:

m,v, —M,L
-myu,+myu, =(m+m,)V=>V=-—22 11 (1
1¥1 2¥2 ( 1 2) m1+m2 ()
Me avtikatdotaon MPOKUTTEL:
0,1kg-48" -0,9kg-2™ 48™M_18M N
V= S S ovV=—S_ S _v=3—
0,9kg + 0,1kg 1 S

Y) ZTO CUCCWHATWHA HETA TN Kpouon n povn duvapn mou mapayel £pyo eivatl to Bapog,
mou €ivat ouvtnpntikn Ouvapn. Apa oxUsl To Bswpnua dlATAPNONg TNG HNXAVIKAG
EVEPYELAG TO omoio e@appoloupe yia Tig B€oeig I kat A.

(@swpoupe wg emimedo PNOEVIKNG OUVAMLKAG eVEPYELag To opllovtio emimedo mou mepvd
amo To onyeio TNG cUYKPOUGNG).

1 , . VP
Eunx.apx. = Eunx.rsx. = K(x + U(x = Kr + U‘r = E(ml + mz)V2 +0=0+ (ml + mz)gh =h'= Zg
m 2
Me avtikatdotaon mpokuntel: h'= > = h'=0,45m
m
2-10?

0) H amwA&la Tng uNXavikng EVEPYELAG TOU CUCTAKHATOG KATA TN Kpouon sivat:

Eom — Enpw _ Eustd = E — (KTI.'pr + Urcpw) (Kugm n Uusw) U= pc‘(u_o

Hmx my

_ oW 7 Heth
Eom - Kok Kok =

o

1 1
E :Emluf +§mzo§ —E(m1 +m,)V?

Me avtikatdotaon TPOKUTTEL:

2 2 2
E, =%0,9Kg[2mj +%o,ﬂ<g[4sm) —%Jkg(smj —E, =18]+1152]-4,5]=E_ =112,5]
S S S

H evépyela autn peTatpdmnke Katd tnv Kpouon o€ Beppdtnta.
18



Aoknon 3.

Jwpa X; padag m; KwvoUpevo Tpog Tn OeTiKh opd ote Acio ~ 5,
0

oplévtio emimedo ouykpouetal pe taxutnta PETpou v, =8m/s zim

KEVIPIKA KAl €EAAOTIKA ME akivnto owpa palag m,. H xpovikn
OlAPKELA TNG Kpouong Bewpeital apeAnTéa.

Apéowg PeTa tnv Kpouon, to cwpa PAlag m; Kiveital avtippoma pe taxutnta PETPOU
v,'= 4m/s. Na unoAoyioete:

. .. m
a) to Adyo twv palwv —=.
ml

B) TO HETPO TNG TAXUTNTAG TOU CWHATOG PAlAg M, APECWG PETA TNV Kpouon.

Y) TO TOOCOCTO TNG APXIKAG KIVNTIKAG €VEPYEWAG TOU oOwpatog HAlag m; Tmou
pETaBIBAOTNKE 0TO cwpa Paldag m, AOyw Tng Kpouong.

d) TNV aAyeBpikA TN TNG PETABOANG TNG oppNng Twv OUo ocwpdtwy, av M, =2Kg. T
Tapatnpeite;

Aivetat g=10m/s*.

Auon

a) Opifoupe OBetikl @opd mpog ta Oefla. Apa o —

v, =4m/s. : 1i 9 i i1= ﬁ

H kpouon eival KEVIPIKN Kal EAACTIKN, TO CWHA X; €XEL

Taxutnta pETpou v, =8m/s Kal to owua X, eivat

apxikd akivnto. Apa n aAyeBpikn TR ¢ TtaxUTnNtag v; TOU CWHATOG X; HETA TNV
Kpouon divetal amo tov TUTo:

m,—m
o =1 2
m, +m,

v, 1)

Kat n aAyeBpikn TR TNg TaxUTnNtag L, TOU CWHATOG X, HETA TNV Kpouon Oivetal amod tov

. 2m
wno: v, =——=—v, (2)
m, + m,

Ovopaloupe 10 AdYo m,_ A omdéte m, =A-m,; (3)
ml

Ao TG ox€oelg (1), (3) MpoKUTITEL:
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,_ My —Am,  _md-2) '—ﬁ01:>01+7m;:01—7ml:>

v, =——- = V) =
Ymg+am, T m@+a) T 14
k(ol+ui)zul—o1:k:—ul_of
v, + V]
87— (-47) 12
Me avtikatdotaon mMPOKUTTEL: A = H =>A=—=A=3
LI AVLLL 4
S S

AnAadn m, - 3

1

B) To pétpo NG TAXUTNTAG TOU owpatog palag m, AapEécwg META TtV Kpouon 6a

. . 2m
umoAoyLotel amod tn oxéon (2): v, =——v,;
m, +m,
. . 2m 2m L
Me avtikatdotaon m, =3m, TPOKUTITEL: V), =———2—v, = U, =—=2 0, = UV, =— (4)
m, +3m, am, 2
m
8—

. . m
Kal aviikadlotwvtag v, =8 M/ s mpokUTTEL: V), = 75 =V, =4—
S

y) Emedn 1o owpa palag m, eivat mpv TNV Kpouon akKivnto, TO TOCOOTO TNG APXIKAG
KLVNTIKAG EVEPYELAG TOU CWHATog PHalag m; mou PeTaBLlBActnke 010 cwpa palag m, Aoyw
NG Kpouong eivat:

Me avtikataotaon m,=3m; Kat v, =4m/s TPOKUTITEL :

2
1 12 13 [4mj
HETA 7m202 n ml T .
Kp 2. %% 2 s) 310 075 4 75%

Knpw 1 2
! 2 mluf 1 m, (8m)
2 S

SHETA  ATPLY

d) H petaBoAn tng oppng Tou owpatog X, eivat: Ap, = py™ —p;
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Emeldn 6Aa ta Slavuopata Twv OoppwvY £xouv tnv idla Olevbuvon, emAéyovtag BETIKN
KateuBuvon mpog ta 0e€1d, n mapandavw e€iowon ypdgetal aAyeBpika:

Ap, =M,V —M,v, Lt >Ap, = m,v; —0= Ap, = m,v;,

kg-m
S

. . m
Me avtikatdotaon mpokumtel: Ap, = 2kg-4—= Ap, =8
S

SHETA  ATPLY

H petaBoAn tg oppng tou cwpatog X; eivat: Ap, = pi™ —p;

Emeidn OAa ta daviopata twv oppwv €xouv tnv idla dleubuvon, emAgyoviag OeTikn
KateuBuveon mpog ta de€ld, n mapandvw s€iowon ypagpetal aAyeBpikda:

Ap, =mu; —mu, = Ap, =m, (v} - v,)

. m m
Eivat —2=3=>m =—%

2
=m, =—kg
m, 3

gka'm

OTIOTE PE AVTIKATACTACN TIPOKUTITEL: AP, = % kg- (—4—8)m = Ap, =
S

Mapatnpoupe OTL ot dUO PETABOALC sival avtiBeteg.
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Aoknon 4.

To owpa pdlag M, =2Kg TOU TMAPAKATW OXAHATOG BAAAETAL pE APXIKA TAXUTNTA
U, =10m/s mavw ot opidvtio 6dmedo mou mapouctadel ouvieAeot TPBAG n=0,2.

Agou diaviosl amootacn S=9mM OUYKPOUETAl KEVIPIKA Kal €EAACTIKA HE TO aKivnTo
owpa pagag m, =6Kg mou eival apxikd akivnto.

ml UD r‘n2

B
Lt

IE

Na Bpeite:

a) Tnv Taxutnta Tou cwiatog palag m; Aiyo mplv Tnv Kpouon.

B) TI¢ TaxUTNTECG TWV CWHATWY APECWE HETA TNV Kpouon.

Y) TO TOCOOTO TNG EVEPYELAG TOU CWHATOG M; TTOU HETABIBAOTNKE 0TO cwpa palag ms.

0) 1o Oldotnpa d mou Ba diavuoel To cwpa Palag m, JEXPL va OTAPATAOEL.

Aivetat n emrdxuvon tng Baputntag g =10m/s>.

Auon

a) @awvopevo 1% Kivnon tou m; a6 to A oto I

A \ r
1 Uy
my Vo 4 —»m
T 2
[ <] [
m.g >

Epappdloupe to Bswpnua HETABOANG KIVNTIKNG EVEPYELAC.
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Kr =Ky =W + W +W; =

:I'mlol ; 02 =0+0+T,-s-cuv1g0° —1tme

1
my; — > - MYy =—-HMm,gs

2

2
1
2
1 2 1 2 2

Eol —EUO =—ugs=>v; = vy —2ugs=

U, = /U] — 2ugS =

v, =+/100-2-0,2:10-9 m/s=~/100—36 m/s=~/64 m/s=

=8m/s

B) ®atvopevo 2°: Kpolon Tou m; HE To M,. Oewpolpe BETIKN opd TPog ta Seid.

Emeldn n kpouon twv 0U0 CWHATWY €ival KEVIPIKN KAl EAACTIKN loXUouv ol TuTioL:

., m —m, 2m;
v,'=——2y, KAl v,'=——y,
m, +m, m, +m,

Me avtikatdotaon €XoulE:

L Sl 2 Oemis= v,'=-4m/s
m, +m, 2+6

L,'= 2m, 01:2.28m/3302':4m/s
m, +m, 2+6

Y) Alyo mptv tnv Kpouon to cwpa pAaldag m; £iXe KIVNTIKA EVEPYELQ:

Kl=%mlof =%~2~82J:> K, =64J

ApEOwG PETA TNV Kpouon To ocwpa paldag m, XEL KIVNTIKA EVEPYELA:

1 1
K,==m,u"5==-6-4J= K/, =48]
2 2
To TOC0O0TO TNG EVEPYELAG TOU CWHATOG My TTou PeTaBlBAaoctnke oto ocwpa paldag m; ivat:

€% = Ke 100%—%100%: €% = 75%

1

8) ®awdpevo 3% Kivnon tou m, amd to I 610 A.

Epappdloupe to Bewpnua HETABOANG KIVNTIKNG EVEPYELAC.
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K,-K; :WB2+WN+WT2 =

O—% m,u's =0+ 0+ T,dovv180° — 2l
1 12
-5 m,v's = —um,gd =

1 1
—EU > =—pgd=
v? 16

= = m=—
2ug  2-0,2-10

d=4m

24



Aoknon 5.

‘Evag EUAlvog KUBog palag M=0,9kg
npepel mavw o€ Acio opildvtio
emimedo. ‘Eva pikpd BARua palag mg\<"’ ,,,,,
m=0,1kg to omoio, Aiyo mpwv va

OUYKPOUOTE(, Kiveital pe taxutnta
HETPOU Uy=50m/s, oxnuatilovtag pe
Tov opidovia ywvia ¢, opnvwvetat
otov KUBo. Na umoAoyioete:

a) tnv taxutnta V Tou cUGCWHATWHATOG.

B) tn BgppoTNTA TOU AvamTUXONKe KAtd TNV Kpouon.

Y) TO TOGOOTO TNG UNXAVIKNG EVEPYELAC TOU BARHATOC TO OT0i0 PETAPEPONKE GTOV KUBO.
0) Tt HETABOAN TNG OPHAG TOU GUOTAHATOG TWV CWHATWY Katd Tnv Kpouon.

Aivovtat: nue=0,6, cuve=0,8.

Auon

a) H kpouon eivat mAdyla Kat TAAOTIKA €VW TO CUCCWHATWHA HETA TNV Kpouon Ba
KlvnBel optlovtia. Ztnv oplldvtia dleubuvon dev ackouvtal eEWTEPIKEG QUVANELG apd N
OpHUN TOU OUCTAMATOG TWV Owpatwy Ba Owatnpeitat oe auti tn Olevbuvon. Xtnv
Katakopun Olevbuvon o KUBog déxetat OUvaun amd to damedo Apd OE Auth TN
dlelbuvon n opUn TOU CUCTANATOG TwY cwHdtwy 0ev dlatnpeitat. MNa va eEeTacoups tnv
OpHN TOU cuoTAPATog avd afova avaAuoupEe TNV OpHR TOU m €AAXIOTA TIPLY TNV Kpouon
0€ KAOETEG OUVIOTWOEG:

Pm(x) = MUyoLVE
Pm(y) = MUNue

(m+m) \
M .
eAaIoTa TIPIV TNV KPOUoN OMECWC PETA TNV KpoUon

2tnv optldvtia dlevbuvon n dlatpnon T OpHNG TOU CUCTAHATOS TWY CWHATWY
ypdgetat:

mu,Gove _ \, _,m

Py + Py =P = mu_covp=(M+M)V =V =
m(x) M(x) (m+M)(x) o) m+ M s

B) To Mooo BepPATNTAG TOU avamTUcoETAl looUTal HE TN HEIWON TNG HNXAVIKAG EVEPYELAG
TOU GUOCTAHATOC TWV CWHATWY KAtd TNV Kpouon touc. AnAadn:
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Q= Eunx(apx) - Eunx (wn) — Q=K

1 1
@ = K =§mué—5(m+M)V2:>Q=117J

. . . . . lez . . .
Y) O KUBOG amoKta Katd tnv Kpouon eVEPyEld: 2 apa 1o {NTOUHEVO TTOCOOTO Elval:
1MV2 1-0,9-42 J
%= 'i :100% = 12 :100% = 5, 76%
“mu? ~.0,1.50° J
2 2

0) H oppn tou cuotnpatog dlatnpeital otov optlovtio dova omwg eEnynoape
TTPONYOUHEVWG. AVTIOETA oTOoV KAtakopupo dfova O¢ dlatnpeitat. TUVENTWG:

AP = AP, = Pymanty = (Pyimyaps + Pymyons) = AP=~Pymyop, = AP = ~MUMpO =

Ap= —3kgm
S
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Aoknon 6.

‘Evag EUAwvog kUBog palag M =4,5kg eivat depévog oto akpo €vog aBapoug Kat pn
ektatou vnpatog pnkoug L =0,2m, 1o adAAo dkpo Tou omoiou gival Ogpévo og opown. O
KUBOG npepei pe to vipa katakopugo. Eva BAfua padag m=0,5kg kiveitat opilovtia pe
Taxutnta U, =20m/S Kal CUYKPOUETAl KEVIPIKA Kal TAACTIKA pe Ttov KUBo. Na
UTTOAOYI{OETE:

a) To METPO TNG TAXUTNTA TOU CUCCWHATWHATOS AUECWE HETA TV Kpouon.
B) To M0G0 BEPPOTNTAG TTOU AVATITUCCETAL KATA TNV KPOUOoH TWV CWHATWY.
Y) TN HEYLOTN avUPwon TToU ETMTUYXAVEL TO CUCCWHATWHA HETA TNV Kpouon.

d) TNV TACN TOU VAHATOG AUECWG HETA TNV KPoUGH TWYV CWHATWY.

Aivetat g=10m/s*.

Auon

a) Katd tnv kpouon n opun tou
OUCTNHATOC TWV  CWHATWY
dlatnpeitat otabepn, apa:

L )

e o u
pm + pM - p (m+M) =

m ® "

m U \%

mu,+0=(M+M)V =V =2— G— | M (M)

S +

© 4 W,
eAdyIoTa TPV TNV KpoUon €AGXIOTa JETA TNV KPOUoT

B) To moco6 BeppdtnTag Q mou avantuoosTal Katd tny Kpouon gival ico pe Tn peiwon g

HNXAVIKNAG EVEPYELG TOU CUCTANATOG TwV owpatwy. Apa: Q=E ., -E . ;)

H kpouon Slapkei eAdxiota, apa n OUVAHLKA EVEPYELA TOU CUCTAHPATOC O PETABAAAETaL.
JUVETIWG:

Q=K,, - K. :%mug—%(m+M)V2:>Q:90J

Y) 210 oxnpa n 0éon (N sivat to uPnAdTEPO ONUEIO TTOU PTAVEL TO CUCCWHATWHA HETA
TNV Kpouon, dpd n Taxutnta tou o€ auth tn B€on pndeviletal otiypiaia. Epappoloupe To
Oewpnpa MetaBoAng Kivntikng Evépyelag amd tn 0¢on (A) €wg tn 6€on (M):

K(m+M)(r) _K(m+M)(A) = Ww + WT @

H tdon tou vApatog sival KABETn otV TPOXId TOU cucowpatwpatog dpa W.=0. H (1)
ypdagetat:
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2

O—%(m+ M)V = —(m+ M)gh = h=\2/—:> h=02m (2)
g

Apa 1o vipa yivetat optlovtio, agou h=L.

0) To CUCCWHATWHA HETA TNV Kpouon Olaypd@el TUAHA KUKAIKAG TPOXIAG, apd n
OUVIOTAMEVN TwV OUVAPEWY TIOU OEXETAL TO CUCCWHATWHA OTNV AKTIVIKA OlelBuvon £Xel
TO POAO TNG KEVTPOHOAOU SUVAHNG. ZUVETIWG AMECWES HETA TNV Kpouon Ba LoxUEL:

2 2

SF=F =>T-W, =(m+ M)VT:T:(m+ M)g+(m+ M)VT:T:150N
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Aoknon 7.

Mwikpry o@aipa Z;, pdfag m, =2Kg mou Kiveital mdvw oe Aeio emimedo pe taxuTnta
u, =10m/s ouykpoUstal KEVTIPIKA Kal EAACTIKA PE akivntn opaipa X, pafag m, =8Kg.
Na umoAoyioete:

a) TIG TAXUTNTEG TWV CWHATWY PETA TNV Kpouon.

B) tn petaBoAn TG oppNg KABe o@aipag Kabwg Kat tn HETABOAN TG OpHNG Tou
OUCTAMATOC TWY CQAIPWY.

Y) TN HETABOAN TNG KIVNTIKAG EVEPYELAG TOU CWHATOG X ;.

0) TO TOCOOTO €M TOI €KATO TNG APXIKAG KIVNTIKAG EVEPYELAG TNG o@aipag X; Tou
HETAQEPONKE KATd TNV Kpouaon otn ogaipa Z,.

Auon

a) Itnv mePImTwon auth avtidetwi{OUPE TNV KEVIPIKN €AACTIKN Kpouon OUo c@alpwy,
€K TwV omoiwv n pia eival apxika akivntn. Ztnv mepinmtwon auti ot €ELCWOELS TIOU
epappoloupe givat:

©) .
/7 7
TIPIV TNV Kpouon /’ I’ META TNV Kpouon
uvlzml—mzul =) =) 11 ] W
m1+m2 1 ul r 1 ul 2
, 2m, - I O /II/// <_O- ----- O_>
UZ = Ul /1
m; +m, /1
/7 7
2-8 ,.m m
=——10— = —6—
8+2 s S To mpdonuo (-) TNG u;” BNAWVEL OTL N o@aipa X; PETA
. 2:2 -lOm u _4m TNV Kpouon KLVEITAl TPOG Ta ApLoTEPd.
? 8+2 s 2 s

B) H petaBoAn tng opung Tng o@aipag X; umoAoyiletal wg EAG:

AP =P —F = AP = m@—m@:APl=2kg-(—6m—1omj:mpl=—32kg-m
S S S

Avtiotowxa yla tn petaBoAn tng opaipag X, EXOULE:

AP, =P, —P, = AP, =m,u, - 0=> AP, =8kg- 4" = 32kg-
S S

MNa ™ petaBoAn tng OpuUNG TOU CUCTAHPATOCG TWVY CPALIPWV EXOUUE:
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AP, = AP+ AP, = AP, =-32kg- " +32%g- ) = AP, =0
S S

To amotéAeopa eival avapevopevo a@ou n OpHR TOU GCUCTAHATOG TWV OCWHATWY
olatnpeital, apa Ba mpEmeL:

AP, =0

Y) H Kivntikn evépyela tng opaipag X; peTaBAROnKe Katd:

, 1., 1
AKlzKl—Kl:Emlul2 —Emluf =

2 2
AR, = 1. 2kg. K—amj —(mEJ } — AK, = -64]
2 S S

0) H kpouon eival eAacTtikn dpa n peiwon TG EVEPYELAG TOU X; KAtd tnv Kpouon tooutal
HE TNV EVEPYELA TTOU HETAPEPETAL OTO 5. To {NTOUPEVO TTOGOOTO LooUTAL HE:

1% = ﬁ .100% =
Kl E mlul

—AK, .100% = 64 .100% = [1% = 64%
100J
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OEMA A
MpoBAnua 1.

Zpaipa 2; pafag m,=m Kiveitat HE TAXUTNTA HETPOU
v, =6M/s kat ouykpoletal pe AAAn o@aipa X, palag

m,=2m, mou eivat apxikd akivntn. H kpouon eivat

EKKEVTPN Kal EAACTIKA KAl N XpoVvIKN OldpKELd TNG Kpouong
Bewpeital apeAntéa. Metd tnv Kpouon, n opaipa X; Kiveital pe taxutnta U; TOU €XEl

dleuBuvon kabetn otn dlevbuvon g V,. Na umoAoyloTei:
a) to pETpo Kat n 8lelbuvon tng taxutntag v, TG opaipag X,, HETd TNV Kpouon.

B) o pETPO TNG TAXUTNTAG TNG OPAipag X;, HETA TNV Kpouon.

Y) TO T00O0OTO TNG APXIKNG KIVNTIKAG E€VEPYElAG TG o@aipag palag m; Tou
petaBiBaotnke otn o@aipa palag m; Adyw tng Kpouong.

) To PETPO TNG PETABOANG TNG OPUNG TNG o@aipag X; Katd tn kpouon, av m, = 2Kg .

Aivetal n padnpatiki 1816tNTa Mu’d+oovve =1.

Auon

a) XZto OumAavé oxnpa @aivetal n mopeia
Twv OU0 o@alpwV HETA TNV EKKEVIPN |

Kpouon. AvaAUoupe tnv taxutnta v,o0€ 6Uo 5, |

OUVIOTWOEG Ol OTIOLEG €XOUV HETPA: 0, ;
§ @)

ro_ ro_
Ly, =L,6LVE Kal vy, =v;NUo !

Epappoloups tnVv apxi oOwatipnong Ing
OpHNG Yla kabe dfova xwplotd:

- RATPLV _ RUETA ARTPLY APV _ RAUETG AHETA
X X: pok.x _pok.x = 1.x +p2.x - M1x +p2.x

EmAéyovtag Betikn katevuBuvon mpog ta Oefld, n mapamdvw efiowon ypdgetatl
aAyeBpika:
! ' m,=2m
m,u, + 0=0+m,v,, = My, = mv, —*——>
! !
mu, = 2m,u,, = v, =2v,00v0 (1)
y 'y: p*frpw _ p’uetd = b*frpw + p'npw — —pp.srd + pusr{&

ory — Mory ly 2y 1y 2y

EmAéyovtag Oetik Kateubuvon TPOg Ta TWAvw, n mapamavw efiocwon ypdgetal
aAyeBpika:
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’ ' ’ ' m,=2m
0=m,v;, —Mu; = M, =ML, ———
mu} =2m,v;, = v} =20, = v; =20;Mu0 (2
YWwWVOUHE TIG OXECELC (1) Kal (2) OTO TETPAYWVO Kal TIC TPOCOETOUHE KATA PEAN:

U7 +0}% = 4U76LVI0 + 40 MU0 = LY + V) = 407 (cLVZO +MU0) = v +v)F = 4v  (3)

Emeldn n kpouon givat EAACTIKA N KIVNTIKA EVEPYELA TOU GUOTAKPATOG dlatnpeitat.
oL

Knpw — Kucrd = Knpw + Krcpw — Kpard + Kp.atd jlmuz +0:£m072 +12m072 =
o\ 1 2 1 2 2 1 2 1 2 2

vZ =02+ 207 (4)

MpocBEtoupe Kata PEAN TIG OXEOELG (4) Kat (3):

6m \/—

L 6v3 m m

202 + VP2 =V + BV = VP =B DU =L U = — S U, = — = v, =243
NI 5 s

m
6"
(1) = cvvo :U—l,:>csuv9: Sm = cvvo =—3:>6=GD°
20, 4\/5g 2

B) ApatpoUpe Katd pEAN TG ox£oelg (3) Kat (4):

m
V=202 -0 = 202 =202 > V=2 V) =v, U] =v, =2/3—
S

Yy) Emedn n ogaipa palag m, sivat akivntn mpv tn Kpouon, TO MOCOOTO TNG APXIK

ng

KIVNTIKAG €VEPYELAG TNG oaipag palag m; mou petaBiBdotnke otn o@aipa palag m;

Adyw NG Kpouong sivat:

2-(2\62)2

] - 12
K;sm 2 mZUZ B 2mlU'22 _ 20'22 _ = E N 66,7%
mow - 2 T2 2 B 3 " .
L (ij
2 S

ATPLY HETE

0) Eqpappoloupe tnv apxn diatipnong tg oppng: poy = ph =

ATPLY ATPLY HET HETG ATPLY HETL HET

1+2=|51 +|52:>1 :pl +IT32:>
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AHETA RTPWV _ RAUETA = RUETA = =1
B =P =Py = AP =P, = AP, = —M,0;,

AnAadn n peTaBoAn NG OppAg TNG o@aipag X; €xel avrtiBetn kateuBuvon amo tTnv
TaxyTnTa Y, Kat PETpo Ap, = m,u,

, m ,
Me avtikatdaotaon m,=2kg Kat v, = Zﬁg TTPOKUTITEL:

Ap, = 2kg- 2432 = Ap, = 4j3ka-m
S S
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MpoBAnua 2.

Twpa X, pdlag m, =4kg Bpioketat akivnto ot Acio
opwlovtio emimedo Kat eivat Ogpévo OT0 AKPO m,
opllovTiou eAatnpiou, To GAAO AKPO TOU OTIOIOU Eival
akAovnta otepswpévo. ‘Eva dsltepo ocwpa X; palag
m, =1kg kuweitat opilovria pe taxutnta METPOU

v, =10M/s kat cUYKpOUETAl HETWTIIKA Kal EAAOTIKA HE TO Z,.
Na umoAoyioete:
a) TIG TaXUTNTEG TwV OU0 CWHATWY PETA TNV Kpouon.

B) 1o PETPO TNG HETABOANG TNG OPHNG TOU CWHATOC 2.

Y) TO TOGOOTO TNG KIVNTIKAG EVEPYELAG TOU CWHATOC X1 TIOU HETAPEPONKE OTO CWHA Z,.

0) ™ péylotn cuomeipwon Al tou eAatnpiou.

4 ’ r N
Aivetal n otabepd tou eAatnpiou k =100—
m

Auon

a) Opifoupe Oetikn @opd Tpog Ta
0e€ld. H kpouon eival KEeVIPIKNA Kat
€EAAOTIKA, TO owpa X; €Xel Taxutnta
HETPOU U;=10m/s Kal To cwpa X, sival
apXxika akivnto. Apa n aAyeBpikni T

NG TaxUTNTAG L; TOU CWHATOG X; PETA TNV Kpouon divetal amoé tov tuTo:

MM,
m, +m,

v v, (1)

Kat n aAyeBpikn TR TNg TaxUTnNtag L, TOU CWHATOG X, HETA TNV Kpouon Oivetal amod tov

. 2m
wmno: v, =——=—vu, (2
m, +m,

. . 1-4. _m -3,.m m , ,
Me avtikatdotaon mpokumtel: v; =——10— = v; =—10—=v; =-6— (éxel Popd
s s

1+4 s
TPOC TA APLOTEPA OTIWG OTO OXNHA)

Kal v, = 2?110% =V, = 4%

RHETE  ATPLV

B) H petaBoAn tng oppng Tou owyatog X,: Ap, = p,™ — 5
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Emeldn 6Aa ta Slavuopata Twv OoppwvY £xouv tnv idla Olevbuvon, emAéyovtag BETIKN
KateuBuvon mpog ta 0e€1d, n mapanavw e€icwon ypdgetatl aAyeBpika:

Ap, = M,V), —M,v, —225 Ap, = m,v, —0=> Ap, = m,v),
. . m kg-m

Me avtikatdotaon mpokumtel: Ap, =4Kkg-4— = Ap, =16
S S

Emeion n aAyeBpiki TP tng HETABOANG TNG OpHNG €ival BeTIKN, tautileTal Pe To PETPO.

’ . ’ ’ ’ . ueTd "
Y) H Kivntikn evépyela tou X, PETa TNV Kpouon eivat: K, —Emzu2
Emeldn to owpa X, apxikd Atav akivnto, TO TMOCOOTO TNG KIVNTIKAG EVEPYELAG TOU
OWHATOC X; TTOU PETAPEPONKE OTO cwpa X,, €ivat:

2
Lov? 4k (4”‘)
pera — M,L, SAKg| 4— .
Ke 5 2 s) 4160604 ean
KPv 1, [ m) 100

SMuy - Z1kgl 10—
2 1Y1 5 g S

0) Katd tn oupmieon tou eAatnpiou OAn n KIVNTIKA EVEPYEID TOU OWHATOG 2,

peTatpémeTal o€ QUVAMLKN EVEPYELT OTO EAATAPLO:

K=U, = Zmu?=2kal? = Al = vy, [Me
2 2 K

. m .
Kal pe avtikataotaocn m, =4kg, v, =4— kat k =100— mpokumteL:
S m

Al=4M. i%:m=43m:>m=o,8 m
S /1002 0
m



MpoBAnua 3.

To owpa pdfag m, =1kg Tou TMapaKdAtw OXAPATOG, AKOUHTIAEL XWPIG va €xel TPoodeDEl
oto AeUBepo akpo optldvTiou 1Wdavikol eAatnpiou otabepdc k =10°N/m. To eAathpto
€lval CUUTIIECHEVO OE OXEON HE TO (PUOLKO Tou PNKog kKatda A/ =0,1m pe tn Bonbewa
vAHatog. Kamola otiypun To vApa KOBetal Kal to cwpa Palag m; CUYKPOUETAL KEVIPIKA
Kal EAACTIKA PE TO apXIKA akivnto cwpa palag m, =4kg. To opilovtio emimedo eival
Agio. To m, PeTd TNV Kpouon Kiveital o€ pPn Asio kKekAEvo emimedo ywviag kAiong

¢ =30° mou mapouctalel TPIBEG pe cuvteAsoTH TPIBAG oAioBnong p = g i

p#0 o.M

u=0
A. Na umoAoyioete:
a) TO METPO TNG TAXUTNTAG TOU CWHATOG M Alyo TpLY TNV KPouon TOU HE TO CwHa m;.
B) TIg TaxUTNTEG TWV CWHATWY APECWS PETA TNV EAACTIKA TOUG Kpouon.
Y) To dldotnya mou Ba dlavucoEl To M, PEXPL VA OTAPATNOEL.

B. Oa emotpEéWel To M, oTn BAon Tou KEKALUEVOU emITEOOU, av UTTOTEDEL OTL TO PKOG TOU
KEKALMEVOU EMITEOOU Eival APKETA PHEYAAO YA TNV KivNon TOU GWHATOG;

Aivetat n emraxuvon BapUtntag g=10m/s’.

Auon

u"”,=0 H

A N
= T . o.M
" \K““\x W'z & M A
— Uy m
m;g T\ m —p ) i
[ \\‘\2 |_|
-—>
i3

a) ®awvopevo 1°: TaAdviwon Tou m;.

To owpa palag m; ywa 660 xpovo Bpioketal o€ emagn He to €AATAPLO EKTEAEL amAn
appovikn TaAdviwon. H ema@n tou pe 1o €AATAPLO XAVETAL OTO (PUOIKO HNKOG TIOU
OUMTITITEL YE TN B€0n LooppoTTiag TG TAAAVIWoNC.
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Epappoloupe tnv Apxn Alatipnong Evépyelag TaAdvtwong.

E,.(A)=E,(M)=
K(A)+UA)=K(M)+U(M) =

0+%D(Al)z=%mluf+oD—‘k>

v, = /LAI =
ml
4
01:,/%0,1m/s:>

v, =10m/s

B) ®avopevo 2°: Kpolon tou m; pe t0 m,. Otk Qopd AapBavetral auth mpog ta
aplotepd.

Emeldn n kpouon twv 0U0 CWHATWY €ival KEVIPIKN Kal EAACTIKN 1loXUOUV Ol TUTIOL:

., m —m, , 2m;
=——=V, KAl v, =——V,

v, =
m, +m, m, +m,

Me avtikatdotaon €XOUE:

o ml—mzo :1—4

v, '= 1 10m/s=v,'=-6m/s
m, +m, 1+4

v,'= 2m, v, = 2':I'lOm/S:>U2':4m/S
m, +m, 1+4

Y) @awvopevo 3% Kivnon tou m, 6To KeKApévo emimedo.

Epappdloupe 1o Bewpnpa PETABOANRG TNG KIVNTIKNG EVEPYELAG Yia TO M, amo tn Béon I
€w¢ tn Béon A.
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K,—K: =szg+WN +WTp =

0_%”‘20'3 =-m,gh+0+T-s-cuv180° =k
1 12
0—2M;0 % =—M,Q-S-MHe-+0-pim,g-s-cLve =

1 12
SV = gs(nue +povve) =

L3
29(Mue +povvo)
16

a1 BB

S= =

S=

—+
2 5 2

B. ‘Otav 1o cwya otapatiosl, n TP oAicOnong pHeTatpEmeTal akaplaia os otatikn TpBn
Kl avutifeTal otny cuvioTwoa M,J, Tou €XEL TNV tdon va §avabecel o€ Kivnon T0 cwia

ms.

Av n m,g, eivat pgeyaAutepn tng PEYIOTNG TIPAG TNG OTATIKAG TPBAG To cwua Ba

eMavéNBeL oTn BAon Tou KEKALPEVOU eMTESOU.

Av n m,g, ival HIKPOTEPN N ioN TNG PEYLOTNG TIUNAG TNG OTATIKAG TPBNG To cwpa dev Ba

eMavéNBeL 6Tn BAon Tou KEKALPEVOU emMITEOOU Kal BA OTAPATACEL OPIOTIKA.

2€ AQUTA TNV TEPITTWON OTO owpa Ba ackeital n otatiki teBA mou Ba eival ion pe to

M,gy KAl OXL N PEYLOTN TIPNA TNG OTATIKAG TPIBAG.

‘EAgyxoG: m,g, = m,gnue = 4-10-% N = 20N

B, 3

TGT (maX) = MngGUV(P = ?4107 =12N

Agpou n m,g, eivat pEYaAUTEPN TNG PEYIOTNG TIPNG TNG OTATIKAG TPBNAG To cwpa 6a

eMavENBEL oTn BAON TOU KEKALUEVOU EMTEOOU.
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MpoBAnua 4.

‘Eva owpa palag M =35Kkg ocoppotiel deUEVO OTO KATW AKPO KATAKOPUWOU 1davIKoU
eAatnpiou otabepag k =20N/m, 1o GAAo dkpo TOU OToIoU £ival AKAGVNTA OTEPEWHEVO
oe opown. Kamowa ottyun éva BAnpa palag m=5 kg BaAAstat amd amooctacn h=3,2m
KATw amo 1o cwpa M pe apxIkn Taxutnta pETpou v, =16mM/s kat e popd mpog ta mavw
Kal cUYKpoUETal MAAOTIKA pE To owpa palag M. Na umoAoyioete:

a) To péTpo TG Taxutntag Tou BARUATog Aiyo Tply TNV Kpouon.
B) To PETPO TNG TAXUTNTAG TOU CUCCWHATWHATOG APECWE HETA TNV Kpouon.
y) Tn Bgppotnta mou avantuxbnke Katd tnv OLapKeLd TNG KpouonG.

0) Tn PEyLOTNn cUCTIEIPWGN TOU EAATNPIOU ATIO TNV APXIKN Tou B€on.

Aivetal n emrtaxuvon tng Baputntag g=10m/ .

2K, =0=>Mg-F, =0= Mg=ka =

a=M9
Kk

*)

a) @awvopevo 1% Kivnon tou m ané to A mpog to I,
©.M.K.E. yia to m:

Kr =Ky =W, =

1mu2 —lmog =-mgh=
2 2

v? =v2-2gh=/256-2-10-3,2m/s= v =+/64-4—-64m/s= v =+/64-3m/s=
v=8V3m/s (1)
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B) ®atvopevo 2°: MAactikh Kpouon m-M.

A.A.O (Aiyo mpiv -Aiyo peTda TNV Kpouon)

ﬁok (npr) = ﬁok (pstd) =
rjm + pM = pm + ﬁM

EmAgyovtag BTk @opd TPOG Ta MAVW, YPAWPOUKE TNV TAPATIAVW OXEon aAyeBpIka:

mu V :404—\06m/s:> VKzﬁm/s(Z)

mo=(M+M)V, =V, = M:> K
+

y) Q= |AKox

=K, (apy) —K,, (teh) (3)

H apxikn KIvnTIKA EVEPYELA TOU GUOTAHATOG Eival:
1, 1 2
Ko (opr) = mo +0=§~5~(8J§) J=480J (4)
H teAIKA KIVNTIKN EVEPYELA TOU CUCTAMATOC €ivat:
2
K., (ter) :%(m+ M)V :%(5+35)(\/§) J=20-3J= K, (teh) =60J (5)

(3)—28 5 Q=(480-60)J= Q=1420J

8) ®awvopevo 3% Juomeipwon Tou eAatnpiou.

0.M.K.E ywa 1o cucowpdtwpa amnd to M>A

K,-K.=W,

(mivyg T We, =

O—%(m+M)V§:_(m+M)gx+%ka2—%k(a—x)2:>

1 1 1 1 .
—Z(M+M)V?Z = —(m+M)gx + =ka? —=ka® —=kx? + kax —

2( Wi =—( )9 > > 2
~LmeM)V2 = —m+ M)gx— Lo + kM9 y -

2 2 Kk

1 2 1,21 5 1 2
—E(m+M)VK:—mgx—§kx :>§kx +mgx—§(m+M)VK:0:>

10x2+50x—%-40-3=0:> X2 +5x-6=0=

X =—6m amoppinteTal
X =1m O0EKTN
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MpoBAnua 5.

To owpa tou dumAavou oxnuatog €xel pala M =4,8kg kat iooppotel OEPEVO OTO KATW

AdKPO KATAKOPU®OU N ektatoU vApatog pnikoug ¢ =0,18m.
Jwpa pafag m=0,2kg kiveitar pe taxutnta Uy KAl
OUYKpOUETal TAAOTIKA pE To owpa M. Na umoAoyioete:

a) Tnv eAaxiotn taxutnta mou MPETEL VA €XEL TO CWHA M WOTE
HETA TNV TAAQCTIKA TOUGC Kpouon, TO GCUCCWHATWHA va
olaypayel pia mAnpn KUKALKA Tpoxid (va KAvel avakUKAwon).

B) To pétpo NG PETABOANRG TNG opuNng TS palag m mpv Kat
HETA TNV Kpouon.

y) Tnv tdon T, Tou vApatog mpv Tnv Kpouon.

)

0) Tnv tdon T TOU VAMATOG APECWS PETA TNV Kpouon. Aivetal n emraxuvon Baputntag

g=10m/s’.
Auon
a)
v
(Memlg
0 \
{
T
m oy, M _
Mg (M+m)g

®avdpevo 1°: MAactikn kpolon m-M.

A.A.O (Alyo mpuv - Alyo petd)

(m+M)V, _ (0,2+4,8)V,
m 0,2

L, = = v, =25V, (1)

®awvdpevo 2°: Kivnon cuscwpatwpatog amd to A oto I
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Epappoloupe 1o OQswpnua PeTaBoAng KIVNTIKAG EVEPYELAC.

K.—K, =W,

(m+M)g + WT =

%(m+ M)V,f—%(mjt M)V =-(m+M)g2/+0=

VZ=V2+4gl =V, =V +49( (2)

®awvdpevo 3°: TuvBrikn avakukAwong 6to onpeio I
Yh=FK =

2
V¢ ->min=T=0

T+(M+m)g=(M +m)V7K—>

VZ=gl =V, =gl =/10-0,18 m/s=V, =[1,8 m/s (3)

(2—2>V, =/1,8+4-10-0,18 m/s=/1,8+7,2 m/s=+/9 m/s= V, =3m/s (4)

0)—2> u,=25-3m/s= u,=75m/s

B) To pETpo TNG OpUNG TNG Halag m mpLv TNV Kpouon ivat:

P, =Mu,=0,2-75kg-m/s= p,, =15kg-m/s

To PETPO TNG OpUNG TNG PAlag m PETA TNV Kpouon eivat:
p,,=mV, =0,2-3kg-m/s=p, =0,6kg-m/s

To PETPO TNG PETABOANRG TNG OPHAG TOU M KATA TNV Kpouon ivat:

|AP| =l Pl — P 10,615 kg-m/s= |Ap, |=14,4kg-m/s

Y) Emedn apxikd to owpa pagag M wooppomovoce: XF=0=T,-Mg=0= T,=Mg=
T,=4,8-10N = T, =48N

0) To CUGCWHATWHA APECWES HETA TNV KPOUON PTAIVEL O KUKALKA Kivnon.

Mpoooxn: H tdon tou vApatog Ogv ooUtal PE TO BAPOG TOU GCUGCWHATWHATOS (
T¢(M+m)g) KAl N ouvVIoTAPévn TNG TAoNG KAl Tou BdApoug €ivat n KeEVIPOUOAOg
ouvapn.

42



2 2

SF, =F, = T—(M+m)g:(M+m)V7K:>T:(M+m)g+(M+m)%i>

T=(50+5i8]N = T=300N
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MpoBAnua 6.

Katakdpugo 1davikd sAatnplo otabepdc k, €xel To KATW AKPO TOU OEPEVO OTO £0aPOC
KAl 0TO Avw AKPO TOU EXOUHE OEO0EL HIKPO owpa X, palag m,=3kg. To cwpa 1coppomeil he
T0 eAatnplo ocuoTeElpwpEVo Katd d=0,3m. Xtnv 0la Katakopu@o He tov afova Tou
eAatnpiou kat og UWog dp=0,2m mAvw amod TO X, APNVOUUE €va PIKPO owpa X; palag
m;=1kg. Ta dU0 CWHATA GUYKPOUOVTAL KEVTPIKA KAl TAACTIKA. TO CUGCWHATWHA EKTEAEL
amAn apHoviKA TaAdviwon.

a) Na umoAoyicete TNV TaxUTNTA TOU CUCCWHATWHATOS APECWS HETA TNV Kpouon Twv
OWHATWV.

B) Na umoAoyioste Tn otabepd emavagopdg tou eAatnpiou Kat tnv mepiodo TaAdvtwong
TTOU Ba EKTEAECEL TO CUCCWHATWHA.

y) Na umroAoyiosTe TV evEpYELd TNG TAAAVTWONG TOU CUGCWHATWHATOC,.

0) Na ypdwyete tv e€icwon TG EMTAXUVONG TOU CUCCWHATWHATOC Of OXECN HE TO
XpOvVo, Bewpwvtag BETIKN POoPA KATAKOPUPN TPOG TAd €MAvw KAl AduBavovtag wg
XpoVIKA otiypn t=0 tn oTiypn apécwg HETA TNV Kpouoan.

Aivetat: g=10m/s?

Auon

a) MNa tnv kivnon tou %,
e@appoloupE TNV apxn
olatnpnong TnG EVEPYELAG:

1 5
Eunx(apx) = Eunx(rsk) = Emlol = mlng = _
d . (mi_)T.
= =2— 8 Uy
v, =4/20d, = v, =2 S _m) T ey MLy er)
Katd tnv kpolUon n oppn Tou ' : S . 0 0.1.(2)

ouotnpartog dlatnpeital apa
av u n taxutnta tou
OUGCWHATWHATOC APECWE
HETA TNV Kpouon, TOTE:

m
mu, =(M,+m,)u=>v=0,5—
S

B) Ztnv apxikni B€on woopporiag, O.1. (1), TPV TNV KPoUson TWV CWHATWY LOXUEL:

SF=0=F, -W, =0= kd—ngzo:kz%:kzloo%

Emei0n D=k 1oxvsl otL:
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k=(m1+m2)-c02:>m:5%

Apa: T:E:OAn S
o)

Y) Ztnv mepimtwon MAACTIKAG KpoUong CwHATwY, OTou To £va eival OsdéVo OTO AKPO
eAatnpiou, av to eAATAPLO €ival KATAKOPUEPO N TAAYL0, TO CUCCWHATWHA £XEL VEa BEon
looppomiag. Av otn véa Béon ooppomiag To eAAtnplo gival cuoTElpwpéVo Katd A¢, Ba
TPEMEL:

2F=0=F, -W, =0=>kAl/=(m,+m,)g= A/ =0,4m

JUVETIWC AUECWC HETA TNV KPOUOHN TO CUCCWHATWHA BploKETAL 08 GXEON HE TN VEA BEon
LooppoTiag o€ amopdakpuveon pétpou: Y, =Al—d=0,1m.

H evépyela tng taAdvtwong tooutat:

E:K+U:%(ml+m2)-oz+%ky§:> E=1

8) H emtdxuvon tou (m;+m;,) meptypdgetat and my efiowon o = —o’Anu(ot+,) -
ATO TtV evEpyela TAAAVTWONG TOU CUCCWHATWHATOG EXOUME: E = % kAZ = A =0,14/2m

H amopdkpuvon tou (m;+m,) meptypdgetal amd tnv Y =Anu(ot+,). Tnv t=0 eivat

(S.1):

T i . 3n
Y=Yo 30,1\/5-nu<po=0,1:>nucpo=nuz:><po =Zrad N @ =Zrad

‘Opwg (BeTikn opd mpog ta mavw) v <0 = cuve, <0. Apa ¢, = 3Inrad

Juvenmwg, n {ntoupevn e€iocwon eivat:

o =-o’Anu(ot+9,) = a=— 2, 5«/§nu(5t +3—I) (Sl)

Huepounvia tponomnoinong: 19/07/2011
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